FEEDBACK REPORT OF THE ECONOMICS DEPARTMENT

Department of economics takes feedback of the students of both undergraduate as well as post
graduate. The feedback form is provided by the IQAC & out of the total student feedback must be
taken from at-least 15% of them. Feedback is not mandatory. Those who want to give their feedback
can get the feedback form from their respective departments and submit it to the concern
department itself. For maintaining the secrecy of the students, names & signatures are not allowed
on the feedback form. Every year feedback is being taken. After the analysis of the feedback
appropriate action is being taken by the department as well as by the college administration. The
feedback is in three parts. Part A consists of questions related to teachers teaching ability and skill.
Part B consists of questions related to teacher’s behavior and preparedness. Part C consists of
questions related to student’s grievances and suggestions about facilities in the department as well
as in the college. The report is being submitted to the college administration for appropriate action.

2016-17

Department of economics took feedback from both UG & PG students. The feedback form was
provided by the IQAC of the college. Feedback was to be taken from at-least 15% students of all the
classes. 18.6% of the students from BA | gave their feedback. Out of the 8 students 7 have given very
good and 1 has given good to the teachers of the department. In part A, out of the 7 questions that
were asked to the students, in 4 questions everyone has given feedback as very good & in 3
questions 7 students have given very good and 1 has given good. Regarding part B, all the students
have given feedback that they want the same teachers for the next class too. That shows their
satisfaction towards their teachers. In part C, which is about their grievances regarding department
facilities, some of the students have complained about cleaning of class rooms and lack of drinking
water. :

Feedback has been taken from the post-graduate students of the department too. About 40 to 50%
students have given their feedback. Most of the post graduate students (about 90%) have given very
good as their feedback about their teachers. Students have given suggestions about cleaning of the
class-rooms, drinking water facility as well as more books are required in the PG library. The
suggestions have been conveyed to the college administration.

2017-18

Economics department has taken feedback from the students of economics about their teachers and
also about the departmental facilities. In under-graduate classes, about 18 to 35% students have
submitted their feedback while in post-graduate classes 45 to 50% of students have given their
feedback. Most of the students from UG & PG classes are satisfied with the teachers and the
department, as about 85 to 90% of students have given very good & the rest have given good as
their feedback remark. No one has given adverse feedback about the teacher in both the parts of the
feedback. A few students have given suggestions regarding cleaning and other matters, which have
been conveyed to the principal of the college. ‘



2018-19

Nearly 20 to 30% of students of UG classes & 55 to 60% of PG studehts have given their feedback
about the teachers, their teaching skills, their behavior, their attitude etc. they have also been asked
to give feedback about their grievanées in part C of the feedback form. Overall result of the feedback
is very good for the teachers as well as for the department. More than 90% of the students have
given feedback about teachers as very good and the rest of the students have given good remark as
their feedback. The analysis of the feedback in the form of bar diagram can be seen on the college
website at the departmental menu. Some of the students of PG classes have demanded for the
PGDCA course in the college. The department has conveyed their demand to the principal and the
principal has assured us about her positive action in this matter.

2019-20

Feedback has been taken from the UG as well as PG students of the economics department. 20 to
25% of UG students & 60% of the PG students have submitted their feedback. More than 90% of PG
students and more than 80% of UG students have given very good feedback about their teachers in
economics. Rests of the students have given their feedback as good. No one has given ordinary or
bad remarks about the teachers. Some of the students of UG classes have complained about not
getting important notice & information on time. They have also given feedback about cleanliness of
the department. Their grievances & suggestions have been taken care off.

2020-21

The Department of Economics took feedback from U. G. & PG student. Out of 38 PG students, 81.5%
gave their feedback in which 73.3% students have granted very good to the teachers, 26.7%
students responded good to the teachers regarding the syllabus transaction. In the Under graduate
classes of Economics 29.5% students gave their feedback in which 75% told the trend of curriculum
transaction of teachers are very good & 25% students granted good for the transaction of syllabus.
No students of U G have given feedback regarding curriculum designing, one student of PG has given
suggestion on curriculum designing"which is communicated to the BOS (Board of Studies) of the
Hemchand Yadav University Durg (CG) regarding repetition of some chapter in P.G. for better
transaction of syllabus the students have given some suggestions i.e. 8% demanded for E-library
facility.
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